



АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ДУДИНКИ ОТДЕЛ ОБЩЕСТВЕННЫХ СВЯЗЕЙ



Обзор по материалам СМИ
26 марта 2012 г.

Оглавление:

1. СМИ о Таймыре:	
• На Таймыре готовятся ко Дню оленевода	2
• В устав Диксона внесут изменения	2
2. СМИ о городе Дудинке:	
• «Белоснежка» отпраздновала 25-летие	3
• Традиционный турнир по баскетболу состоялся среди дудинских школьников	3
3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:	
• Началась традиционная благотворительная акция ко Дню Победы	3
4. СМИ о предприятиях НПР:	
• В «Норникеле» упразднили должность президента компании после ухода Клишаса	3
• Более 40 млн. руб. потратил "Норникель" на усовершенствование технологического процесса на НМЗ	4
5. СМИ о Красноярском крае и СФО:	
• За третьего ребенка семьи края будут получать денежное пособие	4
• Статус города-миллионера открывает перед Красноярском большие перспективы, считает Акбулатов	4
• Край опустился на предпоследнее место в рейтинге безопасности дорог	5
6. СМИ о России:	
• Путин не тронет гайки. Пресс-секретарь премьера объяснил, почему его шеф остается либералом	6
• Замглавы МВД не исключает повторную переаттестацию полицейских	7
• Совет Федерации предложил призывникам самим являться за повестками	7
• Число желающих уехать из России уменьшилось в два раза	8
• В РФ создадут Фонд для защиты россиян за рубежом в случае банкротства туроператора	8
7. Разное:	
• Для выявления беспредельщиков в полиции могут ввести новую должность	9
8. Курс валют	11
9. Прогноз погоды	11

На Таймыре готовятся ко Дню оленевода

Впервые в этом году в поселениях муниципального Таймырского района, в рамках празднования Дня оленевода, пройдет единый конкурс "Оленеводы Таймыра". Его цель - улучшение качества жизни и создание условий для проживания в тундре оленеводов и членов их семей. Наряду с традиционной номинацией "Победитель соревнования гонки на оленьих упряжках" среди мужчин и женщин, на конкурсной основе будут определены лучшие "Оленеводческие династии" и "Передовые оленеводческие семьи".

Напомним, стартуют праздничные мероприятия 30 марта в посёлке Потапово городского поселения Дудинка. Гостям посёлка будут предложены блюда национальной кухни и концертная программа с участием дудинских артистов. Зрелищными событиями также обещают стать традиционные спортивные состязания - национальная борьба, метание маута и прыжки через нарты, сообщает управление общественных связей Таймырского муниципального района.

Эстафету праздника подхватят посёлки Тухард и Носок сельского поселения Караул. Здесь Дни оленевода пройдут 7 и 14 апреля. Жителей и гостей праздника будут катать на оленьих упряжках, угощать ненецкими лепешками и строганиной. Помимо состязаний на силу и ловкость, жители ждут конкурсы на лучшую взрослую и детскую национальную одежду, а также праздничную оленью упряжку. Для оленеводов посёлка будет организован праздничный ужин.

Завершатся праздничные мероприятия 20 апреля в посёлках Новорыбная, Сындасско и Попигай сельского поселения Хатанга. В этих населённых пунктах также будут организованы праздничный концерт, спортивные соревнования, пройдут конкурсы изделий декоративно-прикладного искусства.

Кроме того, в библиотеках и домах культуры во всех центрах празднования Дня оленевода предусмотрены развлекательные мероприятия, фотовыставки, фольклорные вечера и культурно-развлекательные программы.

НИА

В устав Диксона внесут изменения

На очередном заседании Диксонского Совета депутатов народные избранники заслушали отчет руководителя администрации поселка городского типа Диксон Александра Бондаренко по итогам работы исполнительного органа в прошлом году. Об этом сообщили в районном управлении общественных связей.

В своем отчете руководитель дал общую характеристику муниципального образования, кадровой политики, выделил основные социально-экономические показатели, представил градостроительную деятельность.

Александр Бондаренко также отметил, что акцент в работе администрации поселка сконцентрирован на решение проблем жилищно-коммунального хозяйства, в частности, вопросов, касающихся развития энергетического комплекса, жилищного фонда, транспортного обслуживания, благоустройства территории. Отдельным пунктом сити-менеджер выделил развитие и поддержку малого предпринимательства. В отчете также были затронуты вопросы учета и охраны объектов культурного наследия, организационного и правового обеспечения деятельности. В завершении выступления Александр Бондаренко обозначил задачи администрации на 2012 год.

На заседании депутаты также приняли к рассмотрению проект решения Диксонского городского Совета депутатов "О внесении изменений и дополнений в Устав городского поселения Диксон Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района Красноярского края" и назначили дату проведения публичных слушаний. Еще одним вопросом повестки дня стало утверждение положения о бюджетном процессе в поселке городского типа Диксон, положения об администрации и отделе по финансам и налогам.

"Таймырский Телеграф"

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

«Белоснежка» отпраздновала 25-летие

23 марта свой юбилей отметил Центр развития ребенка – детский сад «Белоснежка». На праздничном чествовании собрались многочисленные гости: друзья, коллеги, представители городской и районной власти.

Поздравить юбиляров с 25-летием пришел заместитель председателя Дудинского городского Совета депутатов Павел Морозов. От имени Главы города и от себя лично Павел Васильевич сердечно поздравил виновников торжества, преподнес им цветы и ценные подарки, а также вручил восьми сотрудникам Центра почетные грамоты и благодарственные письма Главы города.

Турнир определил лучших юных баскетболисток Дудинки

С 19 по 23 марта состоялись игры традиционного турнира по баскетболу среди школьников памяти тренера Бориса Шведова. Соревнования проходили в 14-й раз и собрали команды всех школ города. Призовые места в соревнованиях среди девушек распределились следующим образом: «бронза» – у команды четвертой школы (тренер Вера Майорова), второе место заняли баскетболистки школы № 5, команду которой подготовил Дмитрий Говорков. Награды за первое место вручены спортсменкам школы № 7, пришедших к победе под руководством педагога Валерия Шульмина. Представительница команды-победительницы Анастасия Ключка названа лучшим игроком, а учащаяся школы № 4 Дарья Михайлусова – лучшим бомбардиром турнира.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

В Норильске началась традиционная благотворительная акция ко Дню Победы

26 марта в Норильске стартовала традиционная благотворительная акция по сбору средств для ветеранов Великой Отечественной войны. Об этом сообщили в пресс-службе городской администрации.

До 4 мая включительно все желающие могут оказать материальную помощь ветеранам Великой Отечественной войны. Денежные средства можно принести на любой из организованных в учреждениях Норильска пунктов сбора средств. Все собранные деньги будут переданы ветеранам накануне празднования Дня Победы.

Адреса пунктов сбора средств можно узнать на сайте городской администрации Норильска.
«Красноярский краевой портал»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

В «Норникеле» упразднили должность президента компании после ухода Клишаса в сенаторы

В руководстве компании «Норильский никель» не будет больше должности президента компании. Соответствующий приказ 22 марта подписал генеральный директор Владимир Стржалковский.

Напомним, до недавних пор должность президента компании занимал Андрей Клишас, ставший членом Совета Федерации от правительства Красноярского края.

Вместо упраздненной должности появился заместитель генерального директора — руководитель блока корпоративных, имущественных и правовых вопросов. «В функции заместителя входит судебная защита прав компании, а также ее дочерних и зависимых обществ, формирование политики в сфере корпоративно-имущественных вопросов, обеспечение обращения ценных бумаг и производных финансовых инструментов Компании на организованном и внебиржевом фондовых рынках», — рассказали в «Норникеле». Заместителю подчиняются правовой и корпоративный департаменты, а также департамент по работе с инвесторами.

Заместителем генерального директора компании «Норильский никель» стала Елена Безденежных, до этого она занимала пост директора правового департамента компании.

«Лаборатория новостей»

Более 40 млн. руб. потратил "Норникель" на усовершенствование технологического процесса на НМЗ

На Надеждинском металлургическом заводе имени Бориса Колесникова проведены работы по усовершенствованию технологического процесса.

Вновь введенная автоматическая система управления технологическим процессом состоит из двух автоматизированных комплексов, каждый из которых предназначен для контроля и управления технологическими процессами двух анодных печей и одного анодозаливочного комплекса.

В состав каждого комплекса АСУ ТП входят 6 специализированных подсистем, обеспечивающих контроль и управление отдельными технологическими процессами (циклом операций) и комплектно каждым комплексом.

Внедрение АСУ ТП анодных печей и анодозаливочных комплексов позволило произвести замену устаревших контроллеров на современное оборудование производства фирмы Siemens. Кроме того, система позволит обеспечить необходимый уровень безопасной работы анодных печей и анодозаливочных комплексов и повысить эффективность управления технологическими процессами пирометаллургического производства.

Инвестиции в проект составили более 40 млн. руб.

"Таймырский Телеграф"

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

За третьего ребенка семьи Красноярского края будут получать денежное пособие

Семьям в Красноярском крае будут выплачивать социальное пособие при рождении третьего и последующих детей. Эти средства родители будут получать, пока ребенку не исполнится три года.

Как сообщили в Минздравсоцразвития, право на выплату получают дети, родившиеся с 1 января 2013 года в регионах со сложной демографической ситуацией — таких субъектов в стране 53, включая Красноярский край. Размер пособия будет равен региональному прожиточному минимуму ребенка — от 6 до 10-11 тысяч рублей.

Деньги получают только те семьи, в которых среднедушевой доход ниже среднего по региону. Однако, поскольку богатых многодетных семей в России не так много, большинство таких семей получают право на выплаты.

Напомним, что инициатива ввести новую меру соцподдержки принадлежит премьер-министру Владимиру Путину.

ИА Пресс-Лайн

Статус города-миллионера открывает перед Красноярском большие перспективы, считает Акбулатов

Исполняющий обязанности главы города Эдхам Акбулатов прокомментировал перспективы, которые даст Красноярску статус города-миллионера, сообщили в пресс-службе мэрии.

Напомним, по подсчётам специалистов миллионный житель нашего города появится на свет уже в апреле 2012 года. «Контроль» за увеличением численности города до долгожданного миллиона осуществляют несколько различных ведомств: федеральная миграционная служба, Красноярскстат, система здравоохранения, ЗАГСы. Поэтому миллионный житель Красноярска не будет случайной кандидатурой.

Эдхам Акбулатов подчеркнул: «Иметь статус города-миллионера не только престижно. Население численностью в миллион даёт устойчивость городского развития. Города-миллионеры в России являются центрами притяжения человеческих, трудовых, промышленных, культурных, экономических ресурсов, центрами социально-экономического

развития как для своего, так и для прилегающих к нему регионов. Отрадно, что в нашем городе высока тенденция увеличения численности населения за счёт повышения рождаемости. А это свидетельство того, что в Красноярске созданы благоприятные условия для развития не только экономики, но и для обеспечения качества жизни горожан».

Города-миллионеры привлекают инвестиции, связанные с производством потребительских товаров, торговлей и сферой услуг (дилерские, сервисные и операторские центры, банковские отделения, пункты федеральных и международных торговых сетей и т. п.).

Министерством регионального развития предложена программа, по которой ставится задача формирования больших агломераций, путём массового строительства и объединения соседних городов вокруг города-миллионника. В этих условиях Красноярск становится ядром агломерации. По расчётам экспертов, среднегодовая численность населения территорий, входящих в Красноярскую агломерацию, к 2015 году составит 1205,26 тыс. чел., в т.ч. в городе Красноярске — 1013,88 тыс. человек.

Города-миллионеры выделяются особым отношением со стороны правительства (включение в госпрограмму метростроения, поддержка развития дорожной инфраструктуры с 2006 года и т.п.). При предоставлении субсидии на развитие и модернизацию улично-дорожной сети из краевого бюджета помимо социальной значимости населённого пункта, приоритетности объектов, к которым ведут дороги и наличия альтернативных проездов, безусловно, учитывается фактор численности населения. Столичный статус города, как правило, учитывается при предоставлении из федерального бюджета средств на развитие и модернизацию улично-дорожной сети.

Согласно методологии присвоения рейтингов, ведущие международные рейтинговые агентства рассматривают рост населения и статус «миллионника» как положительный фактор, показатель высокого и растущего инвестиционного потенциала, стабильно развивающегося финансового состояния города.

Newslab.ru

Красноярский край опустился на предпоследнее место в рейтинге безопасности дорог

Красноярский край вошел в группу регионов с наихудшей безопасностью дорог. Об этом свидетельствуют данные рейтинга безопасности российских дорог за 2011 год, которые опубликовал межрегиональный общественный центр «За безопасность российских дорог».

В рейтинге, который был составлен для 30 наиболее густонаселенных российских регионов, Красноярский край занял предпоследнюю, 29-ю позицию. За год в крае зафиксировано 4948 ДТП, которых погибли 635 человек, 6162 человека пострадали. Как отметили в центре, в текущем рейтинге Красноярский край сдал свои позиции, опустившись с 26 на 29 место.

Другие регионы Сибири заняли более высокие позиции. Так, Новосибирская область расположилась на 5 месте (2770 ДТП, 454 погибших, 3294 раненых), Кемеровская — на 6 месте (3363 ДТП, 527 погибших, 4340 раненых), Омская заняла 19 строчку (2938 ДТП, 299 погибших, 3920 раненых), Иркутская — 22-ю (3600 ДТП, 534 погибших, 4468 раненых).

Самые безопасные дороги оказались в Белгородской области (1470 ДТП, лишь 289 погибших, 1779 раненых), Тюменской (2966 ДТП, 310 погибших и 4050 раненых) и республике Удмуртия (1618 ДТП, 294 погибших и 1856 раненых).

Москва и Московская область оказались на 13 месте рейтинга — 22088 ДТП, в которых погибло 2607 человек, пострадало — 26320.

Добавим, расчет итогового коэффициента рейтинга проходил по следующим критериям: смертность и травматизм в ДТП, общее количество ДТП, объем автопарка, длина региональных дорог и количество населения.

Newslab.ru

Путин не тронет гайки. Пресс-секретарь премьера объяснил, почему его шеф остается либералом

Пресс-секретарь премьер-министра Дмитрий Песков объяснил, почему его шеф Владимир Путин остается либералом "не на словах, а на деле" и не намерен "закручивать гайки" по возвращению в Кремль. Он также рассказал о "крикливой" оппозиции и призвал не гадать раньше времени о составе нового правительства.

"Ужесточение каких-то правил поведения и отход от идей либерализма? Это не про Путина! Хотя на Западе грешат навешиванием на него ярлыков типа "железный", "проповедник авторитаризма" и так далее. Полная глупость. Если внимательно проанализировать сказанное и сделанное Путиным, то совершенно очевидно, что он не меньший либерал, чем многие из тех, кого у нас принято так называть. Конечно, он категорически против сдачи интересов страны. Он никогда не будет с теми, кто под либерализмом понимает возможность приторговывать родиной. Путин - либерал не на словах, а на деле: и в экономике, и в иных сферах", - сказал Песков в интервью журналу "Итоги".

Говоря о недавних акциях протеста, Песков отметил, что Путин готов разговаривать с теми, кто "несет конструктивные идеи, использует конструктивную критику". При этом он выразил мнение, что митинги свидетельствуют о "политическом здоровье" общества. "Ведь политическая реформа Медведева - Путина во многом обусловлена тем, что государство адаптирует себя под темпы развития гражданского общества, которое, возможно, развивается чуть быстрее, чем само государство", - пояснил он.

В самих протестных настроениях пресс-секретарь премьера не видит никакой угрозы. "При всей относительной новизне таких настроений по накалу и масштабу их трудно сравнивать с тем, что подчас происходит на Западе. И слава богу, что такого у нас нет, - подчеркнул Песков. - Это свидетельствует о том, какова доля оппозиционно настроенных людей в нашей стране. В их присутствии нет ничего страшного, но понятно, что любое государство стремится к тому, чтобы эту долю уменьшить. И те конструктивные шаги, которые сейчас предпринимаются властью, как раз на это и нацелены".

Оппозиции, по мнению Пескова, удастся привлечь к себе внимание лишь потому, что она "является наиболее крикливой частью общества". При этом в рядах протестующих есть те, кто критикует Путина из корыстных соображений. "Есть такие люди, чей бизнес - всегда клеймить Путина. С кем они делают этот бизнес - отдельная история. Есть ли смысл с ними общаться и что-то объяснять? Думаю, что нет", - отметил пресс-секретарь премьера.

Есть среди протестующих и другая категория - образованные и успешные граждане, добавил Песков. "Естественно, у таких людей есть потребность в более активном вовлечении в жизнь страны. Но сегодняшний уровень развития нашей политической системы не совсем адекватен запросам этой части общества. И именно она в какой-то момент становится податливой на всякого рода провокационные призывы. Кто-то и из идейных соображений. А многие просто оказались игрушкой в руках бизнесменов от политики".

Коснулся пресс-секретарь Путина и перспектив будущего правительства. Он не исключил кадровых перестановок и административной реформы Кабмина: "Структура правительства, и уж тем более его персональный состав, не догма. Это механизм, который используют и глава государства, и глава Кабинета министров для достижения поставленных целей. А настройка такой машины - дело техники".

Вместе с тем Песков призвал не делать скоропалительных выводов, а дожидаться, когда Путин договорится о составе нового Кабмина с Дмитрием Медведевым. "Есть Медведев и есть Путин. И они заявили, что ведут консультации на предмет формирования нового правительства. Здесь вопрос структуры и вопрос кадров. Насколько я знаю, ничего по этому поводу пока официально не анонсировалось. Когда эти два человека договорятся, тогда все и будет объявлено", - сказал он. И добавил: "До тех пор пока не завершатся консультации Путина и Медведева, все рассуждения о возможной структуре правительства и конкретных персоналиях не более чем спекуляция".

Между Медведевым и Путиным есть разногласия, однако они сходятся в стратегических целях, отметил также Песков. "Я уверен, что тандем не может не меняться. Неизменны лишь его стратегические цели. Граждане России должны жить максимально хорошо и комфортно. Этот постулат остается неизменным, - сказал пресс-секретарь премьера. - А тактические подходы и разного рода нюансы - материя изменчивая. Все-таки Путин и Медведев - разные люди. И у них может быть разное видение путей достижения цели. Здесь я вижу только позитив".

Разъяснил Песков и свое недавнее высказывание о том, что "первый срок Владимира Путина - это была реанимация страны, второй срок - реабилитация, а сейчас начнется физическое и духовное развитие страны, ее экономики и всех-всех областей". По его словам, в 1990-е гг. Россия "пережила полуклиническую смерть". Путину после прихода к власти удалось стабилизировать ситуацию, однако лишь сейчас у него появилась возможность "не только задумывать, но и реализовывать такие сложные планы, как реформа армии и так далее", сказал пресс-секретарь премьера.

Реформы в России сдерживают мировые экономические проблемы, признал вместе с тем Песков. "Руководство России обязано постоянно быть начеку, заботиться о большем запасе прочности для страны. То есть, вместо того чтобы безоглядно бросать все имеющиеся ресурсы во имя целей ускоренного развития, приходится кое-что приберечь и на черный день", - заключил он.

«Утро»

Замглавы МВД не исключает повторную переаттестацию полицейских

Заместитель министра внутренних дел России Сергей Герасимов не ставит под сомнение итоги переаттестации сотрудников органов внутренних дел, проведенной в рамках реформы ведомства, но и не исключает ее повторного проведения в некоторых отделах полиции. Об этом он заявил на слушаниях в Общественной палате РФ, посвященных ситуации в Казани, где были выявлены многочисленные нарушения прав граждан со стороны правоохранителей, передает ИТАР-ТАСС.

"Аттестация на генеральском уровне в Администрации президента проходила жестко, и так же — на министерском уровне", — напомнил Герасимов. — Где происходит пробуксовка — надо разбираться, мы сейчас ищем. Но принцип ответственности руководителя за аттестацию сохраняется. Я бы не стал ставить под сомнение итоги переаттестации сотрудников", — резюмировал замглавы МВД.

Отвечая на вопросы члена Общественной палаты Анатолия Кучерены о возможности проведения повторной переаттестации Герасимов сказал: "Если будет принято политическое решение, я такой возможности не исключаю. Переаттестация может пройти в некоторых ОВД, в Казани сотрудники уже ее проходят, в том числе, с использованием полиграфов", — заметил Герасимов.

«Вести»

Совет Федерации предложил призывникам самим являться за повестками

Совет Федерации совместно с Министерством обороны готовит пакет законопроектов, меняющих процедуру призыва в армию, а также статус призывника. По мнению разработчиков, новые нормы должны не только ударить по "уклонистам", но и защитить права тех, кто честно служит Родине. В тонкостях армейского призыва разбирались "Вести FM".

1 апреля стартует весенний призыв в армию. Совет Федерации решил помочь военкоматам выполнить план по нему. В частности, юношам призывного возраста предлагается явиться в военкомат в двухнедельный срок после опубликования указа. В случае отказа, гражданин будет нести уголовную ответственность по статье "Уклонение от прохождения военной и альтернативной службы".

Призывники, не желающие служить, накопили целый арсенал методов, чтобы избежать вручения повестки: не живут по месту регистрации, скрывают свое местонахождение, не открывают двери представителям военкоматов и милиции. По данным Генштаба, таким

образом "косят" от армии более 200 тысяч граждан призывного возраста. А в 90-е годы их было в 10 раз меньше.

«Вести»

Число желающих уехать из России уменьшилось в два раза

Число желающих уехать из России уменьшилось по сравнению с сентябрем 2011 года в два раза - с 22 до 11 процентов. Об этом пишет "Коммерсантъ" со ссылкой на данные ВЦИОМ.

Большинство желающих уехать составляют, как и раньше, молодые люди. Каждый четвертый респондент в возрасте от 18 до 24 лет намерен перебраться на ПМЖ за рубеж. С возрастом желание эмигрировать уменьшается - в группе от 25 до 34 лет желающих уехать 14 процентов, от 35 до 44 лет - 13 процентов; от 45 до 59 лет - семь процентов.

Также ВЦИОМ дифференцировал респондентов по их политическим пристрастиям. Опрос проводился после объявления результатов президентских выборов, на которых победил Владимир Путин. Среди его сторонников нашлось меньше всех (6 процентов) желающих уехать за границу. Больше же всего потенциальных эмигрантов среди избирателей, отдавших предпочтение Михаилу Прохорову - 25 процентов.

В сентябре 2011 года, сразу после объявления о "рокировке" Путина и Медведева, ВЦИОМ свидетельствовал о том, что уехать из России планируют 22 процента опрошенных. Впрочем, как уточнялось в сообщении, опрос проводился еще до официального выдвижения Путина на третий президентский срок, так что его результаты не были привязаны к планам руководства "Единой России".

Эксперты "Коммерсанта" разошлись в оценках данных ВЦИОМ. Одни объясняют это общим снижением протестных настроений после выборов, а другие - тем, что после массовых выступлений оппозиции у людей, в том числе и молодых, появилось чувство ответственности за страну и желание что-то в ней менять, несмотря на победу Путина.

«Лента»

В РФ создадут Фонд для защиты россиян за рубежом в случае банкротства туроператора

Фонд защиты прав потребителей в сфере туризма будет создан в ближайшее время в России, он обеспечит соблюдение прав граждан РФ за рубежом в случае банкротства туроператора, сообщил директор департамента туристской деятельности и международного сотрудничества Минспорттуризма Андрей Гаврилов.

Как сказал Гаврилов на заседании рабочей группы в Совете Федерации в Москве в понедельник, создание фонда относится к числу концептуальных изменений, подготовленных ко второму чтению в Госдуме законопроекта о поправках в федеральный закон о туристской деятельности в РФ.

Гаврилов пояснил, что средства фонда будут направлены на оперативный вывоз туристов в случае неплатежеспособности туроператора, а также на оплату проживания туристов в отелях, если туроператор не выполнил свои обязательства. Он отметил, что фонд будет создан за счет взносов туроператоров. Минспорттуризм предлагает установить взнос в размере 0,5% от объема реализованного компанией турпродукта. Механизм создания и юридическая форма фонда еще будут прорабатываться, добавил он.

INTERFAX.RU

7. РАЗНОЕ

Для выявления беспредельщиков в полиции могут ввести новую должность.

Правозащитники на экстренном совещании Общественной палаты в понедельник предложат МВД свои способы противодействия полицейскому беспределу. Одним из них станет введение в оргштатную структуру полиции, по аналогии с армией, политруководителей. Такие офицеры будут ответственны за нравственное воспитание

подчиненных, что, как подразумевается, поможет исключить пытки и другие правонарушения со стороны полицейских.

После казанского инцидента, связанного со смертельными пытками задержанного, в столицу Татарстана отправились не только силовики, но и правозащитники. Лидер движения «Спротивление», специализирующегося на помощи пострадавшим от пыток, Ольга Костина также посетила Казань, где проанализировала работу местной полиции.

«Сокращение численности ударило по подразделениям, которые работают «на земле» и востребованы: даже в уголовном розыске Москвы недобор 15%, в ППС — 12%, тогда как по мировой практике максимальным недобором считается 5%», — отметила правозащитница, указав, что в том состоянии, в котором система находится, подобные казанскому эксцессы могут произойти в любой точке страны.

По словам г-жи Костиной, с личным составом в полиции сегодня никто не работает, поэтому правозащитники намерены предложить руководству МВД ввести в подразделения политрабтников. «Это тот человек, который и днем, и ночью внутри подразделения занимается отслеживанием личного состава. Политрук — что-то среднее между командиром, отцом и психологом. Если мы хотим получить нового полицейского, то должны видеть, как он формируется», — отметила она.

Это и другие предложения правозащитники обсудят с силовиками 26 марта на экстренном заседании комиссии Общественной палаты по проблемам безопасности граждан.

«Это хорошая идея, о которой я твержу уже лет пять, — прокомментировал РБК daily идею председатель профсоюза сотрудников органов внутренних дел Москвы Михаил Пашкин. — Только этих политрабтников должны не назначать, а выбирать тайным голосованием сами сотрудники. И должно быть так, что без ведома, без визы такого офицера или сержанта было невозможно уволить ни одного сотрудника, за исключением случая, если он совершил преступление». По словам профсоюзного лидера, сегодня с личным составом работают замы по кадрам, но нравственно-воспитательной функции в их работе нет.

«Политрабтник необходим во всех военизированных системах, и в первую очередь в полиции, в том числе в спецподразделениях, — считает экс-руководитель Центра психофизиологических исследований МВД Михаил Виноградов. — Они должны выполнять функции надзирателей — выявлять в коллективах сотрудников с негативными и корыстными установками, предрасположенных к алкоголизму и нервным срывам». По мнению эксперта, такие политруки могут быть по образованию психологами, юристами или педагогами.

«Приставить к каждому полицейскому по психологу нереально, кроме того, психологи не находятся в постоянном контакте с сотрудниками, — продолжил психиатр-криминалист. — А политрабтник будет всегда рядом с личным составом и сможет при любом подозрении направлять сотрудников на обследование к психологу».

В России политрабтники впервые появились в воинских частях после Февральской революции 1917 года в связи с нелояльностью ряда офицеров новой власти. Окончательно институт комиссаров был закреплен в Красной армии, и политическо-просветительская работа наряду с морально-психологической в войсках велась до самого развала СССР. В российской армии воспитательная функция легла на плечи заместителей командиров по воспитательной работе. При этом в армейской среде их по старинке называют политруками и замполитами. Вместе с тем побороть дедовщину и другие проблемы армии, по мнению экспертов, политрабникам не удалось ни во времена СССР, ни сейчас.

РБК daily

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 27.03.2012 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	29, 2311	▼ 0, 17
EUR	38, 7429	▼ 0, 08

9. Прогноз погоды

По данным Gismeteo.ru погода в г. Дудинке

Gismeteo	27 Марта, Вторник				28 Марта, Среда				29 Марта, Четверг			
	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР
Облачность												
Осадки												
Температура °С	-27°	-24°	-18°	-24°	-23°	-21°	-15°	-14°	-12°	-10°	-9°	-8°
Давл. мм рт. ст.	759	760	763	765	767	769	770	767	763	757	752	747
Влажность %	91	71	79	82	90	84	81	73	71	76	76	79
Ветер м/сек												
Ощущается °С	-33	-25	-18	-29	-29	-28	-22	-23	-21	-20	-18	-17